

害怕被遣返中國坐牢

非法博彩中國人試圖趁大雨越獄

本報訊：一名菲離岸博彩公司的中國籍工作人員利用大雨試圖從總統反有組織犯罪委員會的拘留設施中逃走。在逃跑過程中，嫌煩的一隻鞋子掉了下來，這促使警衛檢查了閉路電視。不久之後，他立即被抓獲。

閉路電視畫面顯示該名博彩工人在屋頂。他環顧四周，找到合適的時爬走。這名中國博彩工人身上也受了傷。總統反有組織犯罪委員會副部長古律斯說：「他爬上屋頂，發出很大噪音。實際上，他是從六樓上來的，跳到五樓。稍後，我們將檢查他的背部，因為他告訴我們他的背部很疼。」

據總統反有組織犯罪委員會稱，這名中國男子是在丹轄省班班社被搗毀的網絡博彩

園區內被捕的外國人之一。他說：「他們聽說將在幾天內被驅逐出境。也許早些時候是最好的逃生時間，因為雨下得很大。他們害怕回到中國，因為當他們回國後時就會被監禁。我們驅逐的大多數人仍然在監獄裡。」

下週還有3個颱風將來襲

<上接8版>

這與低壓區有所不同，低壓區是指氣壓較低的區域，不一定具備熱帶氣旋的結構。

菲氣象局預計第一個熱帶氣旋類渦旋將在菲律賓責任區北部增強，但發展為熱帶氣旋或颱風的可能性較低。

同時，第二個熱帶氣旋類渦旋將在菲律賓責任區之外的緊鄰區域。該區域的氣旋通常不會影響菲國，但需要進行監測。

菲氣象局也表示，預計熱帶風暴鷹騰將向西移動至南海，並將在本週（9月2日至9月8日）內離開菲律賓責任區。

鷹騰於9月1日週日晚上增強為熱帶風暴後，為全國帶來了降雨。包括大岷區在內的不同地區的停班停課。

參議員警告重新包裝博彩促執法人員執行小馬命令

本報訊：參議院少數黨副領袖參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）表示，執法當局應遵循小馬科斯總統的指示，全面關閉在國內運營的網絡博彩公司，因為這個行業已被證明對社會有害。洪智維洛斯提出這一呼籲，並反對任何試圖重新包裝網絡博彩產業，以證明其合法性和繼續經營的努力。

洪智維洛斯在週一的一份聲明中表示：「我們在參議院聽證會上努力工作，以期找到有效的解決方案，使菲律賓的網絡博彩公司能夠完全關閉。」

她強調：「我們的聽證會已確立這些網絡博彩公司是由有組織的犯罪集團與一些公職人員勾結經營的。」

洪智維洛斯表示，她的婦女兒童家庭關係和性別平等委員會還決心追究允許並繼續經營它們的官員之責任。

她說：「因此，我們也決心追究那些允許並繼續經營它們的官員之責任。」

她指出：「我們還將在法律中添加如何與地方政府部門合作，加強與我們的執法和監管機構的協調，以便網絡博彩公司徹底消失，並追究他們的責任。」

她還指出，儘管總統在國情咨文中宣布了全面禁止網絡博彩公司的指令，但一些網絡博彩公司仍在繼續進行地下活動。

她感嘆說：「很遺憾的是儘管總統在他的國情咨文中作出了宣佈，但網絡博彩公司的地下運作仍在繼續。」

她強調：「因此，我呼籲我們的執法機構加緊努力，全面執行總統的全面禁令。」

她表示，這種手法絕對不能重演，包括各種「重新包裝」的網絡博彩公司。

她強調：「有報章稱，網絡博彩公司將變身為呼叫中心，或被限制在經濟特區內經營，以及其他規避做法，此類做法應予以禁止。」

明年選舉將選出18271個職位

本報訊：據選舉署稱，明年的全國和地方選舉共有18,271個職位可供爭奪。

以下是2025年中期選舉中，未來候選人可以競爭的職位：

參議員——12席
黨團組織代表——63席
眾議員——254席
省長——82個
副省長——82個
省議會成員——792個
市長——149個
市副市長——149個
市議會成員——1,582個
社/鎮長——1,493個
副社/鎮長——1,493個
社/鎮議會成員——11,948個
穆斯林棉蘭佬摩洛自治區議員——32個
穆斯林棉蘭佬摩洛自治區黨團組織代表——40個

在上週六晚間的一份聲明中，選舉署表示，已收到第二批8,640台新製造的自動計票機，這些機器已運送至選舉署位於內湖省的倉庫。

眾議長促外交部向聯合國投訴中國

本報訊：眾議長羅麻地斯敦促外交部將中國在西菲律賓海的「令人擔憂行為」提交聯合國。羅麻地斯敦週日的聲明中表示，現在是「考慮採取更強硬措施」的時候了，他譴責中國海警於上週六撞擊菲海岸警衛隊船隻的行為。

羅麻地斯敦說：「我懷著沉重的心情和堅定不移的決心，強烈譴責中國海警最近在西菲律賓海的激進行為。撞毀我們最大、最現代化的巡邏船之一的特蕾莎·馬格巴努亞號是一起令人不安的事件，這引發了關於尊重國際法和我們國家尊嚴的嚴重問題。」



移民局提供的這張照片顯示，8月31日在中部宿務省拉布拉布市，執法人員在對一個涉嫌非法網絡博彩和網絡詐騙的綜合設施進行突襲。

<美聯社>

郭華萍案和南海爭端 菲華裔擔心仇華情緒

<上接頭版>

她說：「我的親戚沒有回應。但如果我是他們，我會告訴那個人：『是的，這是我們的。』」

施吟青女士表示，考慮到最近菲律賓和中國之間的緊張局勢，這種情況對於華裔菲律賓人來說再熟悉不過了。

她補充說：「我們是菲律賓人。為什麼

還要問我們的忠誠問題？這應該是自動的。所以，華裔菲律賓人現正在重新思考我們在菲律賓社會中的地位。我們真的被接受了嗎？」

隨著對郭華萍的追捕、對網絡博彩公司的打擊以及與北京的地緣政治緊張局勢，人們的情緒持續高漲，華裔菲律賓人只能希望他們的同胞在討論這些時事時能夠更多地關

注事實。

施吟青女士表示，華裔菲律賓人的華人傳統不應被納入討論範圍。

她補充說：「當你說任何中國的東西現在都是非法的，那我們這些中菲混血的人怎麼辦？那些遵守我們法律的中國籍人士又怎麼辦？這就像是把所有人都一概而論。」

「這正是我們希望區分開來的。」

中菲南海衝突點轉向仙賓礁 學者：短期內恐無法解決

香港中通社記者 王豐鈴

仁愛礁局勢緩和後，8月以來，菲律賓已先後五次強闖中國仙賓礁海域，雙方圍繞仙賓礁衝突升級。受訪學者認為，仙賓礁位置特殊，菲欲建立長期存在，中菲沒有妥協空間，雙方矛盾短期內無法得到根本解決。

8月31日，菲海警9701號船起錨，在仙賓礁潟湖內持續機動，以危險方式故意衝撞中國海警執法艦，導致發生擦碰。這是菲方繼8月19日、25日、26日、27日後，在一個月內第五次強闖仙賓礁。

菲律賓4月派出9701號船闖入並停滯在仙賓礁潟湖，舉行升旗活動宣示所謂「主權」，並不斷嘗試向該船運送補給，試圖複製仁愛礁「坐灘」模式。中方採取較克制的控制行動，要求菲方撤離，恢復原狀。菲方則強行衝闖，雙方矛盾不斷升級。

中國南海研究院世界海軍研究中心主任陳相秒9月2日對香港中通社表示，仙賓礁位置特殊，可與多個島礁聯動，特別是仁愛礁。其地處菲律賓濱巴拉望島和中國仁愛礁中間，是菲方對仁愛礁「坐灘」軍艦物資補給和船隻維修的過駁點。今年以來，菲律賓試圖在仙賓礁建立長期存在，一步步強佔仙賓礁，中方絕無可能允許。「中菲在仙賓礁沒有妥協空間，短期內這種較量，無法得到根本解決。未來，仙賓礁絕對會是中菲在南海較量的重要焦點。」

從中菲8月在仙賓礁的五次摩擦來看，基本都圍繞菲海警9701號船及對該船的運補行動，而該船至今未回到菲律賓，意味著摩擦或陸續有來。

陳相秒認為，菲9701號船主動撤出的可能性不高，但不得不撤，再耗下去船上油料食物耗盡，人員精神崩潰，船舶長期不維

護也易發生故障。菲方在等待與中方對話協商，為自己找台階下，達成能接受的方案再撤。

不過，陳相秒指出，若中菲矛盾得不到有效管控，菲方仍會不斷派海警船或漁船闖入仙賓礁宣示存在。且這只是菲方的權宜之計，仙賓礁為無人珊瑚沙洲，菲方想建立長期存在，就需在其上建造庇護所，如營房設施等。未來若時機成熟，不排除菲方會強行建立庇護所，將表面存在演化為實質性佔領。

「面對菲方的軟戰略，中方還是要打好阻擊戰，維持強有力管控，加強監察預警，採取措施幹擾。有必要設置空中管制區，反制菲方空中補給。另外，有必要及時向國際社會公布真相，避免菲方顛倒黑白。」陳相秒說。

宿務被捕博彩外僑接受偵訊

印尼大使館報案後採取行動

本報訊：據總統反有組織犯罪委員會稱，週末在宿務省拉布拉布市的網絡博彩園區內被捕的一些外籍人士在週一接受偵訊。

在接受採訪時，總統反有組織犯罪委員會發言人卡西歐（Winston Casio）表示，被捕的外籍人士目前正在被當局拘留在被搜查的園區。

卡西歐說：「他們今天經歷兩個法律程序。第一是我們所說的網上刑事偵訊。我們將對那些將被刑事指控的人進行偵訊。我們已經確定了將被刑事指控的人士。」

他說，這些外籍人士將在週一下午接受移民局的偵訊。

他說：「天氣好轉後，我們就會安排他們搭乘軍用運輸機……如果天氣許可，明天有望從馬尼拉起飛。」

卡西歐先前表示，約150名外籍人士在拉布拉布市的一個封閉式園區內被捕。

不過，發言人表示，截至週一，這一數字已攀升至169人。他說，其中163人被認為

被捕，而6名外籍人士被認為是獲救。

卡西歐表示，其中91人為中國大陸人，69人為印尼人，6人為緬甸人，2人為中國台灣人，1人為馬來西亞人。

卡西歐說：「我們已救出6名印尼人，他們是印尼大使館要求救出的13人中的一部分。其餘人員現已被捕，涉嫌詐騙。」

他說，他們在行動中還逮捕了4名菲律賓人。根據他們的口供，他們是早前遭警方突擊搜查的丹轄省班班社、班班省波拉克市的非法網絡賭博園區「殘餘人員」。

他補充說，這169名外籍人士中的大多數也來自班班和波拉克的網絡博彩園區。

當局在3月突擊搜查了班班社網絡博彩園區，並在6月突擊搜查了波拉克的網絡博彩園區。

卡西歐表示，他們已要求搜索令，對行動中查獲的設備進行搜索。

據卡西歐稱，他們還在起草一份命令，供文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）簽署，允

許他們沒收佔地2公頃的園區和所有車輛。

當被問及該房產的所有者是誰時，他表示，該房產可能屬於一個持有退休字的中國籍家庭。卡西歐表示，該園區自2019年以來一直在運作。

據卡西歐稱，當局仍在調查約300個非法網絡博彩園區。

同時，他呼籲地方政府部門加強打擊非法網絡博彩的力度。

卡西歐表示：「我希望他們提高警惕，更加警覺，我希望他們不要對自己社區內看到的非法活動視而不見。」

他補充說：「他們說自己不知道發生了什麼事，這並不能成為充分的理由或辯護……我們不能以不知情為藉口來否認對這些活動的認知。如果國家機構能發現，為什麼當地人卻不知道？」

小費迪南德·馬科斯總統在他的第三次國情咨文中，表示他將在今年年底前禁止全國所有網絡博彩公司。